

чевскому я разумел и квартирные деньги. Когда они не выданы прежде, то ныне предписываю доставить их адъюнкту Лобачевскому непременно. Подлинно подписан: М. Салтыков. С подлинным сверял *Симбирской*.

*На бланке:* «От П. К. У. О. Марта 22 дня, 1818 года № 97. О выдаче адъюнкту Лобачевскому квартирных денег».

*Пометы на копии:* «Для сведения дана выписка экстраординарному профессору Лобаческому 10 апреля, за № 623»; «№ 451»; «по журналу 8 апреля 1818 года № 4».

ЦГАТ, Ф. 977, № 489, л. 17. Копия.

## 80

Из предложения Физико-математического отделения Казанского университета о сообщении сведений о лекциях, предположенных к чтению преподавателями университета в течение 1818—1819 учебного года

14 мая 1818

Господа члены Физико-математического отделения благоволят означить на сем собственноручно, что каждый из них будет преподавать на лекциях своих в течение будущего 1818—1819 академического года. — Мая 14 [дня] 1818. Секретарь Отделения адъюнкт Василий Тимьянский [...]

Ответ Н. И. Лобачевского:

Экстраординарный профессор Лобачевский будет читать дифференциальное и интегральное вычисление, руководствуясь сочинением Лакруа о сем предмете.<sup>1</sup>

ЦГАТ, Ф. 977, физ-мат. отд., 1818, № 10, л. 1.

Ср.: Загоскин. История, I, стр. 305.

## 81

Из письма М. А. Салтыкова к И. М. Симонову  
18 июня 1818. Петербург

J'ai écrit 3 ou 4 grosses lettres Lobatchefsky, dont le sujet principal était aussi Voltaire, comme historien. —

Перевод:

Я написал 3 или 4 больших письма Лобачевскому, основным сюжетом которых также является Вольтер, как историк. —

Отдел рукописей и редких книг научной библиотеки Казанского университета, № 4507, л. 20 об.

<sup>1</sup> Было: а. будет читать аналитическую геометрию, руководствуясь Г. Монжем, на русском языке; б. будет читать дифференциальное и интегральное вычисление, руководствуясь сочинением *Theorie des fonctions par La Grange*; текст б. после слов будет читать, а также основной текст после этих словписан Н. И. Лобачевским карандашом.